

L, N, MITHILA UNIVERSITY Dr. Premod Kumar Sahu,

DARBHANGA (BIHAR)

sub. psychology

1A 2nd year. 12

PAPER - class. 12

Topic - logical

Mathematical

Assist. professor.

Guest Teacher.

V. S. T. College Rajmahal,

MADHUBANI (BIHAR)

premodkumar sbp 2018

@premodkumar.com

बहु - वृत्ति का सिद्धांत, भाषागत, (Linguistic)

(भाषा के उत्पादन और उपयोग के कौशल) यह अपने विचारों को प्रकट करने तथा दूसरे व्यक्तियों के विचारों को समझने हेतु प्रवाह तथा गमना के साथ भाषा को उपयोग करने की क्षमता है। कि व्यक्तियों में यह वृद्धि अधिक होती है। वे भाव - कृत्यों जैसे ही प्रे - लक्षित भावों के सिद्धांत, सिद्धांत अर्थात् प्रति संवेदनशील होते हैं। अपने मन में भाषा के विचारों को निर्यात कर सकते हैं। और व्यक्तियों तथा परिष्कृत भाषा का उपयोग करते हैं। व्यक्तियों तथा कवियों में यह वृद्धि अधिक मात्रा में होती है।

लौकिक - गणितीय (Logical - Mathematical) वैज्ञानिक सिद्धांत तथा प्रमाणात्मक प्रमाणात्मक के कौशल - यह प्रकार की वृद्धि की अधिक मात्रा रखने वाले व्यक्तियों लौकिक तथा प्रमाणवादी विचार कर सकते हैं। वे आसानी से कल लेते हैं। और गणितीय प्रमाणात्मक के कौशल के लिए पुरस्कारों को प्रकट कर सकते हैं। वैज्ञानिकों तथा लेखकों पुरस्कार विजेताओं में यह प्रकार की वृद्धि अधिक पाई जाने की संभावना रहती है।

वैश्विक (Special) (होना किन्तु तथा प्रतिरूप निर्माण के कौशल) यह मानविक विचारों की कला, अर्थात् उपयोग करने तथा अन्य मानविक धरातल पर परिभाषित करने की क्षमता है। यह वृद्धि की अधिक मात्रा में रखने वाला व्यक्ति प्रमाण के वैश्विक व्यक्तियों को अपने मस्तिष्क में रख सकते हैं। विचार - गणक, लौकिक, कौशल विचारक, वास्तुकार, आंतरिक धार - धारों के विवेचना कला - चित्रकला आदि में यह वृद्धि की अधिक

प्राप्त जाने की संभावना होती है।
संगीत/आयु (musical) संगीत/वृत्त तथा अभिराम/आयु
के प्रति संवेदनशीलता) संगीत/वृत्त अभिराम/आयु की
उत्पन्न करने उनका परिकल्पना तथा प्रकल्पन करने की
क्षमता संगीत/वृत्त योजना कहलाती है। यह सुनिश्चित
उच्च भाषा रखने वाले लोग ध्वनियों और कल्पनों तथा
ध्वनियों की नई अभिराम/आयु के परिकल्पना के प्रति
अधिक संवेदनशील होते हैं।

मासिक - शारीरिक संवेदी (bodily-kinesthetic)
संज्ञा मासिक शरीर उत्पन्न शक्ति और एक लोक
की उत्पन्न करने तथा उत्पन्न परिकल्पना
प्रदर्शित करने, शक्ति वस्तु शरीर उत्पन्न के
निर्माण के लिए अथवा मासिक शारीरिक प्रदर्शन
के लिए संज्ञा मासिक अथवा उत्पन्न शक्ति यह
प्रकार यह है कि अधिक और एक लोक तथा
परिकल्पना की शक्ति संगीत/वृत्त - शारीरिक
योजना कहते जाते हैं। व्यापक, नवीन
अभिराम/आयु / अभिराम/वृत्त शिवालय निर्माण
तथा मासिक - लिखित/वृत्त के यह सुनिश्चित कि अधिक
मासिक पाठि जाते हैं।

अंतर्व्यक्ति (interpersonal) दूसरे व्यक्तियों के
संज्ञा लक्ष्यों के प्रति संवेदनशीलता - यह योजना
मासिक मासिक रूप से व्यक्तियों की अभिराम/आयु या
उत्पन्न भावनाओं तथा लक्ष्यों की वस्तु लोक
करने हुए उनके साथ मध्यम संवेदी स्थापित
करता है। अंतर्व्यक्ति, परामर्श संचालित
वातावरण कायम करने का धार्मिक तथा जाति के उच्च
अंतर्व्यक्ति सुनिश्चित प्राप्त जाने की संभावना होती है।

अंतः-व्यक्ति (intrapersonal) अपनी निज भावनाओं,
अभिराम/आयु तथा स्वभावों की अभिराम/आयु - यह
योजनाओं के अंतर्व्यक्ति लक्ष्य की अपनी भावना तथा
प्रदर्शनों का संचालित और उत्पन्न का दूसरे व्यक्तियों के
साथ वातावरण अंतः-व्यक्ति के उत्पन्न करने की शक्ति
की शक्ति वातावरण है। जिनके वस्तु उत्पन्न व्यक्तियों के
संवेदी स्थापित करता है। यह सुनिश्चित कि अधिक मासिक

वर्षे लक्ष्मि अपनके अनुकूलता या पहचान मानव
आलस्य और जीवन के अर्थों को समझने में अति
संवेदनशील होती है। कार्यात्मक तथा आकाशिक
निराशा में यह प्रकार के उच्च बुद्धि के
जा सकती है।

प्रकृतिवादी (नैचुरललिस्ट) (परिवार के प्राकृतिक
पक्ष के विशेषताओं के प्रति संवेदनशीलता)। यह बुद्धि
की सामान्य प्राकृतिक परिवार के हमारे संबंधों को
पूर्ण अभिव्यक्ति देती है। विशिष्ट पुरुष, पक्षियों तथा
वनस्पतियों के जीवन की कार्य करने में तथा प्राकृतिक
परिवार के प्रकृति विशेषताओं में यह बुद्धि अत्यंत
होती है। शिकार, शिकार, पकड़, वनस्पतिविज्ञान
प्राणी विज्ञान और पक्षी विज्ञान के क्षेत्रों में प्रकृतिवादी
बुद्धि अत्यंत महत्त्व में होती है।

बुद्धि के शिवापीठ विकास!

सर्वे स्टेनविश (1985) ने बुद्धि के शिवापीठ
विकास प्रस्ताव किया - स्टेनविश के अनुसार
बुद्धि बड़े जीवों में मिलती है। शिवापीठ अपने
परिवार के प्रति अनुकूलित होता है। अपने
तथा अपने समाज और संस्कृति के उद्देश्यों को
पूर्ण रूप परिवार के कुछ पक्षों को जान सकता
है। और उन्हें परिवर्तित करता है। यह विकास
के अनुवाद मूल रूप में बुद्धि लक्ष्य प्रकार के
होती है। व्यक्तियों, आनुवंशिक तथा वास्तविक बुद्धि
के शिवापीठ विकास के लक्ष्य है।

व्यक्तिक बुद्धि - व्यक्तिक या विकल्पनात्मक बुद्धि यह
लक्ष्य कि वह समाजों को समाधान देने के लिए सबसे
दुपुनः की विकल्पना करता है। यह बुद्धि को
अधिकांश भाग में लक्ष्य लक्ष्य विकल्पनात्मक तथा
आत्मन्यात्मक रूप में लक्ष्य है। और विद्यालय में
समाजिक शक्ति है। यह बुद्धि के लक्ष्य लक्ष्य
लक्ष्य - लक्ष्य व्यक्तिक होती है। लक्ष्य - लक्ष्य
बुद्धि है। पहली व्यक्तिक समाजिक के संबंधित
होती है। शिवापीठ लक्ष्य अधिकांश लक्ष्य है। लक्ष्य
विशेषता लक्ष्य की बुद्धि को लक्ष्य लक्ष्य

(14)

करता है। दूसरा चरक अर्थात् नौ रस उच्च
स्तर का चरक होता है। विषके मूल लक्षित
वैजनाह वनाह है। कि उभयो का करन है।
चोद के कर करन है। तीसरा चरक मिषाक
के संवर्धित होता है। रस कृति मूल लक्षित कि
काण के वास्तव में मिषाक करन है।

आनुभविक कृति (Experiential intelligence)
आनुभविक नौ परनावाह कृति वह कृति है। विषके
मूल लक्षित कि नौ परनावाह के परनावाह है।
आपने पूरे अनुभवों का परनावाह रूप के प्रयोग
करन है। यह कृति परनावाह मिषाक में परनावाह
होता है। यह कृति रस उच्च माता करने वाले
लोक विगत अनुभवों के अतिरिक्त रूप में
परनावाह करन है। नयी - परनावाह के अतिरिक्त
परनावाह लोकोत्तर रूप का विवरण करन है।
कि नौ लोकोत्तर लक्षित में वे लोकोत्तर परनावाह जाते हैं।
कि रस पर परनावाह अतिरिक्त मिषाक होता है।

Dr. Premodh Kumar Sahu,
Date - 14/07/2020,
Subject - Psychology.